



## 四月游江南 沉醉温柔水乡

本刊 综合

人间的四月天,可以说是最美的季节。春暖花开,枝头添绿,草木葱茏,芳野萋萋。景色最旖旎,踏青正当时。四月,江南进入了一年之中最美丽的季节,水乡游成为游客们最热门的选择。在这春色融融,风和日丽的季节,不妨背上行囊,踏上下征途。远离都市的喧嚣,摆脱干燥的空气,拥抱湿润的触觉,感受古朴、清秀的江南水乡情怀。

### 此时乌镇最多情

推荐地:浙江乌镇

乌镇位于浙江省桐乡市北端,素有“鱼米之乡,丝绸之府”美称。作为典型江南水乡,乌镇完整地保存着原有晚清和民国时期水乡古镇的风貌和格局。以河成街,街桥相连,依河筑屋,水镇一体,组织起水阁、桥梁、石板巷等独具江南韵味的建筑因素。乌镇的东栅景区聚集了老街传统的居民区和作坊区,你可以选择上午游览东栅,去感受古风犹存的民居格局,中午在传统小吃一条街品尝风味小吃,下午则可以去聚集商铺区的西栅逛逛。

乌镇小巷道旁许多老人守护着这方水土,抽着旱烟,唱着小戏,摇着破船,过着他们的日子。可约

上三两好友,围坐乌篷船一品阿婆茶,泊在清秀碧水上,大快朵颐地享用白水鱼、三珍斋酱鸡,再添以三白酒,散却一段过往。乌镇有许多地方特产,包括乌锦、丝棉、篲梳、蓝印花布、湖笔等。

### 享受扬州半日闲

推荐地:江苏扬州

扬州人会生活,“早上皮包水(饮早茶),晚上水包皮(泡澡堂)”尽人皆知,“饭后听评话,入夜赏闲戏”则又是另一种生活样式。整个城市的人都会很享受,绿茶、烫干丝、泡澡堂、唱清曲,甚至斗虫玩鸟,收集古董,外面翻天覆地地变着,里面还是慢悠悠地过日子,偷得浮生半日闲。

运河串起了扬州各个著名景点,体现了老扬州另一种气质,精雕细刻

下的精致生活。运河上有座古色古香的徐凝门桥,桥下有著名的“晚清第一园”何园,很多中西合璧的建筑细节,可以印证当时主人的世界眼光。个园是运河边园林里历史最悠久、最具艺术价值的,可以看到清代建筑设计师的本领,如何在50亩地里面做足文章。

### 千年古镇韵味浓

推荐地:绍兴安昌

知名的古镇固然美好,但是繁杂的游人可能会给旅行打上一些小小的折扣。有没有一个古镇,又原始又美,并且游人相对少的呢?位于浙江绍兴的安昌古镇或许是个不错的选择。

古镇始建于北宋时期,后因战乱多次焚毁,又于明清时期重建,建筑

风格传承了典型的江南水乡特色,一依带水,古朴典雅。安昌保存有数里长的依河古街市,古色的店铺,凝重的台门,别具特色的作坊,错落有致的翻轩骑楼,曲折幽深的石板小弄。沿街各式传统老店鳞次栉比,千姿百态,销售的土特产品琳琅满目,尤其是百姓现场制作的传统食品,颇有地方特色。

在安昌,你可以看到浓浓的江南民俗风情,绍兴几千年的民俗风情在这里展现得淋漓尽致:热闹的水乡社戏,喜庆的船上迎亲,传统的手工酿酒、穿梭的乌篷小船……乃至祝福、裹粽子、串腊肠、扯白糖等等江南风俗一应俱全。绍兴千百年的民俗风情在古镇大都得到保存延续,漫步安昌老街,更能体味到一幅幅喜庆祥和、古老淳朴的水乡地方风情。

◎资讯

## 清明小长假 游客人数猛“加量” 三天共接待游客10余万人次

2014年清明天气持续晴朗。在明媚的春光中,人们尽情地享受着小长假的轻松与闲雅。三天小长假期间,龙冈旅游集团旗下山东地下大峡谷、萤火虫水洞、天马岛等旅游区游客人数猛“加量”。

作为沂蒙地质奇观核心区景区的山东地下大峡谷,幽深而宁静的岩溶洞穴、震撼而壮丽的溶洞奇观、激情而欢乐的“中国最长的溶洞漂

流”,一如既往的吸引着省内外众多游客的到来,连日来持续出现爆满现象。为缓解景区游客压力,让游客获得更好的游玩体验,山东地下大峡谷与距离仅十几分钟车程的萤火虫水洞景区联合推出在两景区均可购买的148元联票优惠。萤火虫水洞景区作为龙冈旅游重点推出的国家AAAA级旅游景区,以亚洲独有的萤火虫景观,成为与新西兰的奥克兰维多摩萤火虫洞

相媲美,“世界罕见、亚洲第一、神州独有”的萤火虫景观旅游目的地。而景区蝴蝶谷内成千上万的彩蝶,旋转欢快的崖瀑漂流也让清明节来景区游玩的人们惊喜不断。

小长假期间,多日游成为众多游客的选择。而山东地下大峡谷、萤火虫水洞、天马岛二日游作为沂蒙经典踏青旅游线路受到广大游客的钟爱与赞许。除却山东地下大峡谷、萤火虫水洞

独特的地下奇观,游客置身于山水相间、奇石林立、飞瀑直下、清泉高悬的天马岛美丽画卷中,远离都市的喧哗,呼吸大自然的新鲜空气。天马岛俨然成为人们不可多得的休闲度假养生胜地。而南宋女英雄杨妙真的飒爽英姿、可歌可泣的爱国情怀、动人心魄的儿女情长,通过“天马忠魂”项目被表现的淋漓尽致,也让更多人在清明小长假期间多了一份感动。(李从伟)



## 探秘泰山大裂谷背后的故事(三)清明节篇

### 泰山脚下 封存亿万年的钟乳奇观征名活动进入展示阶段

泰安宝泰泰山地下大裂谷景区位于泰安市印家庄镇,是迄今为止发现的钟乳石种类最多,体积最大的溶洞群,这里的每一种钟乳石都有自己独特的形态,以及背后耐人寻味的故事。从9月初起,景区在各大报纸相继推出了《探秘泰山地下大裂谷背后的故事》第一季和第二季,并得到了全国各地读者们的大力关注,在清明小长假期间,各地游客们也是纷纷来到景区,共同来见证这泰山脚下封存了亿万年的钟乳奇观。下页,笔者将把清明节期间景区发生的一些趣事和游客们为本次征名活动提出的宝贵意见与读者们一起分享!

#### “清明”小长假 探秘钟乳奇观

“梨花风起正清明,游子寻春半出城”。清明,不仅意味着怀念与感伤,同时也是人们踏青出游、释放压力的节日。在这个春暖花开的季节,来自全国各地的游客们也是纷纷相聚在这泰山脚下,共同来探秘这隐藏在泰山深处的

钟乳奇观。在这9天的时间里,1900余米的裂谷强光线和4000余米的溶洞内游客涌动,人们纷纷欣赏与探讨着这一处处形态各异的钟乳景观,并悉心的听取导游们的讲解,了解溶洞的形成与钟乳石背后的一些故事。在听取导游们讲解的同时,游客们也是举凡广泛,为本次清明活动提出了一些宝贵的意见,并为几处独特

的钟乳景观赋予了他们心灵震撼的名字。

#### 小伙戏水中 游客真搞笑

在这奇特的溶洞深处,隐藏着一处神秘的地下河流,景区经过长达两年的开发,将其打造成为了一条长达4000余米的地下暗河漂流,也是迄今为止亚洲最长的地下暗河漂流

力漂流项目。在清明节期间,此漂流项目也是得到了大批游客的热力追捧,来自宽甸的一名游客也是为此漂流项目前来景区,可是在漂流即将结束的时候,此游客不慎将自己的帆布包落入漂流道内,景区的漂流工作人员见此情况,及时跳入水中为其寻找近10分钟,终于在这刺骨的水中将帆布包找到并交还于此游客。宽甸的游客也

是为景区工作人员的此次举动深受感动,并在游毕给景区送到游客服务中心对此员工敬表扬信。为此,笔者也提醒广大的读者们在乘坐漂流项目时一定要注意保管好自己的随身物品!

下页,我们将为读者们展示两处是在清明节期间新得到名字的钟乳奇观,如果您有更好的建议,记得要致电我们!

### 钟乳奇观第三季

#### 雄鸡报晓

雄鸡一唱天下白,这上面的钟乳,犹如在清晨报晓的雄鸡,雄鸡叫气昂扬,气势非凡。雄鸡报晓寓意光明正来之象,愿光明与好运永远伴随在各位游客的左右。

(命名者:青岛 刘野)



#### 丛林精灵

丛林小精灵,因为身材矮小又颜色各异,看上去憨态活波,犹如小精灵们的化妆舞会,翩翩飞舞,活灵活现。相对于我们的攀天柱,这些被保护起来的小可爱们,给人以活泼幽默之感。

(命名者:天津 王阳)



如果您有什么更好的想法和故事也可以跟我们进行分享:

◆您可以到 <http://www.taishanlong.com/index.asp> 进行留言或给编辑部内容发送至 [baotailongdujiaqu@163.com](mailto:baotailongdujiaqu@163.com)。

◆您也可以扫描景区微信二维码添加景区微信公众平台把您的想法发送给我们,我们会再次进行筛选,可能下一次刊登的就是你和属于你的钟乳石啦!

◆泰山地下大裂谷景区活动咨询电话:0539-8822775

◆泰山地下大裂谷景区咨询电话:0539-8877777

